
ورزش جهان4

ورزش جهان

آلکاراس 
گهگاه از 

دراپ‌شات‌های 
همیشگی‌اش 
استفاده کرد، 

اما تمرکز 
اصلی او روی 

استحکام 
دفاعی و 

وادار کردن 
جوکوویچ به 

زدن ضربه 
اضافی بود

 پس از دو بازی تاریخی و جذاب در مرحله 
نیمه‌نهایی تنیس گرنداسلم ملبورن، 
همه منتظر این بودند که ببینند آیا 
نواک جوکوویچ با بیست و پنجمین 
گرنداسلم خود در ۳۸ سالگی، به یک 
دستاورد بزرگ خواهد رسید یا کارلوس 
آلکاراس، تبدیل به جوان‌ترین بازیکنی 
می‌شود که هر چهار عنوان بزرگ دنیای 
تنیس را به نام خود ثبت کرده است. 
در ست اول این تقابل که به نوعی تکرار 
فینال‌های جذاب ۲۰۲۳ و ۲۰۲۴ ویمبلدون 
و البته فینال المپیک پاریس بود، نواک 
جوکوویچ با پیروزی ۶-۲ و دو بار پیروزی 
در گیم سرویس آلکاراس نشان داد که 
برتری او در این سن و شرایط فیزیکی برابر 
سینر، اتفاقی نبوده است اما از ست دوم، 
آلکاراس قدرت و آمادگی خود را در این 
دوره ملبورن برای پایان دادن به طلسم 

خود در این رقابت‌ها نشان داد.
 آلکاراس در شبی که بلوغ ذهنی‌اش بیش 
از هر چیز دیگری به چشم آمد، نشان داد 
قهرمانان بزرگ لزوماً با ضربات نمایشی 
پیروز نمی‌شوند، بلکه با صبر، هوشمندی 
و مدیریت لحظات سخت مسابقه راه خود 
را باز می‌کنند. او پس از واگذاری ست 
نخست مقابل نواک جوکوویچ هرگز 
دچار آشفتگی نشد و به‌جای ریسک‌های 

عجولانه، به برنامه‌ای که از پیش طراحی 
کرده بود وفادار ماند؛ برنامه‌ای مبتنی 
بر فرسایش تدریجی حریف. با افت 
محسوس سطح بازی جوکوویچ در ست 
دوم، آلکاراس بتدریج کنترل جریان 
مسابقه را به دست گرفت. در ست سوم 
او شروع به طرح پرسش‌های دشوار از 
اسطوره صرب کرد؛ توپ‌هایی عمیق، 
رفت‌وآمدهای طولانی و تغییر ریتم‌های 
هوشمندانه که پاها و ذهن حریف ۳۸ 
ساله را همزمان هدف می‌گرفت. این 
نمایش شاید پر زرق‌وبرق و تماشایی نبود، 

اما به شکل بی‌رحمانه‌ای مؤثر بود.
ی  پ‌شات‌ها ا ر د ز  ا گهگاه  س  ا لکار آ
همیشگی‌اش استفاده کرد، اما تمرکز 
اصلی او روی استحکام دفاعی و وادار کردن 
جوکوویچ به زدن ضربه اضافی بود. او 
می‌دانست حریفی که تنها دو شب قبل 
یک ماراتن ‌5سته را پشت سر گذاشته، 
دیر یا زود زیر فشار اشتباه خواهد کرد. 
همین اتفاق هم افتاد؛ جوکوویچ برای 
کوتاه کردن امتیازات مجبور شد ریسک 
بیشتری کند و خطاهای غیرمنتظره‌اش 

افزایش یافت.
 بریک سرنوشت‌ساز در ست سوم، جریان 
بازی را کاملاً به سود مرد جوان اسپانیایی 
چرخاند. وقتی در گیم نخست ست 
چهارم هم به امتیاز ۱۵-۴۰ رسید و از چند 
اشتباه ساده قهرمان ۱۰ دوره استرالیا بهره 
برد، به نظر می‌رسید پیروزی در دسترس 
و حتی آسان باشد. اما مقابل جوکوویچ 
هیچ چیز آسان نیست. اسطوره صرب 
هر دو بریک‌پوینت و سپس چهار فرصت 
دیگر را نجات داد تا نشان دهد هنوز هم 
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 چلسی مانع بازگشت آنسلمینو 
به دورتموند

باشگاه چلسی تصمیم گرفت آرون آنسلمینو را دوباره 
به‌صورت قرضی به بوروسیا دورتموند ندهد. تصمیمی که 
به‌دلیل نارضایتی مدیران آبی‌ها از اظهارنظرهای مسئولان 
باشگاه آلمانی گرفته شد. دورتموند پیش‌‌تر از تمایل خود 
برای دائمی‌کردن قرارداد این مدافع جوان صحبت کرده 
بود؛ موضوعی که خوشایند چلسی نبود. آنسلمینو که به‌طور 
احساسی از دورتموند جدا شد، حالا قرار است تا پایان فصل 
به باشگاه استراسبورگ قرض داده شود. چلسی این بازیکن 
آرژانتینی را بخشی از آینده خود می‌داند و حتی پیشنهاد یک 

رقیب لیگ برتری را نیز رد کرده است.

گلزنی کوناته پس از درگذشت پدر
ابراهیما کوناته پس از تحمل روزهایی سخت به‌دلیل 
درگذشت پدرش، با تصمیمی احساسی زودتر از موعد به 
ترکیب لیورپول بازگشت و در پیروزی ۴-۱ مقابل نیوکاسل 
گلزنی کرد. مدافع فرانسوی که سه بازی را با مرخصی از 
دست داده بود، در دقایق پایانی گل چهارم را به ثمر رساند 
و پس از آن به‌شدت تحت تأثیر قرار گرفت. کوناته اعلام 
کرد با وجود اجازه سرمربی برای استراحت بیشتر، به‌خاطر 
مصدومیت‌های زیاد تیم تصمیم گرفت بازگردد. آرنه اسلوت 
نیز از تعهد و روحیه بالای او تمجید کرد و این بازگشت را نماد 

اتحاد تیم دانست.

سنگال جریمه‌های سنگین CAF را 
پذیرفت

فدراسیون فوتبال سنگال تصمیم گرفت نسبت به 
مجازات‌های صادرشده پس از فینال جام ملت‌های آفریقا 
۲۰۲۵ فرجام‌خواهی نکند. این جریمه‌ها به دلیل ترک زمین 
در دیدار مقابل مراکش و اعتراض به داوری اعمال شد. بر این 
اساس، فدراسیون سنگال مجموعاً به پرداخت ۵۱۳ هزار یورو 
محکوم شد. پاپ تیاو، سرمربی تیم ملی، 5 جلسه محروم 
و ۸۳ هزار یورو جریمه شد و اسماعیلا سار و ایلیمان اندیایه 
نیز هر کدام دو جلسه محرومیت دریافت کردند. با انصراف 
رسمی از اعتراض، این احکام قطعی شده و پرونده انضباطی 

سنگال بسته شد.

استعداد بایرن رسماً در مسیر یوونتوس
آدین لیچینا، مهاجم ۹ ساله و آینده‌دار بایرن مونیخ، 
به‌طور غیررسمی به یوونتوس پیوست تا فصل جدیدی 
از دوران حرفه‌ای خود را در سری آ آغاز کند. این بازیکن 
که محصول آکادمی بایرن است، با قراردادی بلندمدت 
راهی تورین شده و در پروژه جوانگرایی یوونتوس جایگاه 
ویژه‌ای دارد. بایرن در این انتقال، ۳۰ درصد از حق فروش 
آینده را برای خود حفظ کرده و همچنین بند حق تطبیق 
پیشنهادها را در قرارداد گنجانده است. لیچینا به‌عنوان 
بازیکنی سرعتی و چندپسته، گزینه‌ای آینده‌دار برای 

بیانکونری محسوب می‌شود.

لوکمن، بمب زمستانی اتلتیکو
اتلتیکومادرید در رقابت با فنرباغچه برای جذب آدمولا 
لوکمن، ستاره نیجریه‌ای آتالانتا، به پیروزی رسید. با وجود 
پیشنهاد مالی سنگین باشگاه ترکیه‌ای، لوکمن تصمیم 
گرفت راهی متروپولیتانو شود. فابریتزیو رومانو تأیید کرده 
که توافقی ۵ ساله به ارزش ۳۵ میلیون یورو ثابت به‌علاوه 
۵ میلیون یورو پاداش حاصل شده و این بازیکن برای 
تست‌های پزشکی به مادرید می‌رود. لوکمن که مدت‌ها 
به دنبال جدایی بود، سرانجام در زمستان به خواسته‌اش 

رسید و یکی از مهم‌ترین خریدهای اتلتیکو را رقم زد.

پیزا به همکاری با جیلاردینو پایان داد
باشگاه پیزا به‌طور رسمی اعلام کرد که آلبرتو جیلاردینو پس 
از نتایج ضعیف از هدایت این تیم کنار گذاشته شده است. 
پیزا در۲۳هفته سری آ تنها یک پیروزی کسب کرد و شکست 
۳-۱ خانگی برابر ساسولو، آخرین ضربه به کارنامه سرمربی 
سابق بود. جیلاردینو که تابستان پس از صعود تاریخی تیمش 
هدایت پیزا را بر عهده گرفته بود، نتوانست انتظارات را برآورده 
کند. باشگاه ایتالیایی همزمان روند انتخاب سرمربی جدید 
را آغاز کرده و مارکو جامپائولو گزینه اصلی جانشینی او تا پایان 

فصل است.

توافق شخصی ماتتا با میلان
باشگاه میلان با ژان‌فیلیپ ماتتا، مهاجم فرانسوی کریستال 
پالاس، بر سر شرایط شخصی به توافق رسیده است. با این 
حال، باشگاه انگلیسی هنوز اجازه جدایی این بازیکن را 
نداده، چرا که جانشین مناسبی برای او پیدا نکرده است. 
ماتتا ۲۸ ساله یکی از مهره‌های کلیدی پالاس در لیگ برتر 
بوده و تمایل خود برای بازی در سری آ را اعلام کرده است. 
میلان امیدوار است با جذب جایگزین از سوی پالاس، این 
انتقال پیش از بسته شدن پنجره زمستانی نهایی و خط حمله 

روسونری تقویت شود.

خامس، کاپیتان بدون باشگاه
خامس رودریگس، ستاره ۳۴ ساله و کاپیتان تیم ملی 
کلمبیا، با وجود نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶ همچنان 
بدون تیم است. قرارداد او با لئون مکزیک در دسامبر ۲۰۲۵ 
به پایان رسید و هنوز مقصد بعدی‌اش مشخص نشده 
است. با این حال، خامس همچنان مهره‌ای کلیدی در 
تیم ملی محسوب می‌شود؛ بازیکنی که در کوپاامه‌ریکا ۲۰۲۴ 
با درخشش خیره‌کننده، عنوان بهترین بازیکن تورنمنت 
را به دست آورد. تجربه نشان داده بدون تیم بودن لزوماً 
مانع درخشش در جام جهانی نیست، اما وضعیت خامس 

همچنان محل بحث است.

از  یکی  ظاهر،  در  ریباکینا  النا 
»ساده‌ترین« قهرمانان تنیس زنان 
جهان به نظر می‌رسد اما پشت 
این سادگی، مسیری پیچیده و 
پرحاشیه نهفته است. قهرمانی 
او در اوپن استرالیا ۲۰۲6، دومین 
گرنداسلم دوران حرفه‌ای‌اش پس 
از ویمبلدون ۲۰۲۲، بار دیگر جایگاه 
او را در بالاترین سطح تنیس زنان 
تثبیت کرد و نشان داد که ریباکینا 
دوباره به یکی از خطرناک‌ترین 
بازیکنان تنیس جهان تبدیل شده 

. ست ا
ریباکینا در فینال ملبورن، آرینا 
سابالنکا نفر اول جهان را شکست 
داد، مسیری که پیش از آن نیز 
با حذف ایگا اشویانتک، نفر دوم 
رنکینگ، قدرت او را به رخ کشیده 
بود. او تا رسیدن به فینال حتی 
یک ست هم واگذار نکرد و با آماری 
خیره ‌کننده وارد دیدار نهایی شد؛ 
۲۰پیروزی در ۲۲مسابقه اخیر و ۱۰برد 
پیاپی برابر 10بازیکن برتر. این رکورد، 
او را به ششمین تنیس‌باز زن قرن 
حاضر تبدیل می‌کند که چنین 
آماری مقابل نخبگان تنیس ثبت 

کرده است.

در شرایطی که پنج گرنداسلم اخیر 
زنان، پنج قهرمان متفاوت داشته، 
تنیس زنان به مرحله‌ای رقابتی و 
سنگین وارد شده است، جایی که 
نام‌هایی مانند کوکو گاف، جسیکا 
پگولا، آماندا آنیسیمووا و حتی 
سابالنکا و اشویانتک، همگی در 
صف مدعیان اصلی قرار دارند. با 
این حال، ریباکینا در مقطع فعلی 
بازیکنی است که اغلب رقبا ترجیح 
می‌دهند با او روبه‌رو نشوند چرا 
که در اوج ثبات و تهاجم، تقریباً 

مهارناپذیر به نظر می‌رسد.
با این حال، مسیر حرفه‌ای ریباکینا 
است.  نبوده  حاشیه  از  خالی 
نخستین قهرمانی گرنداسلم او در 
ویمبلدون ۲۰۲۲، به‌دلیل محرومیت 
بازیکنان روس و باروس و تصمیم 
ATP و WTA، هیچ امتیاز رنکینگی 
برایش به همراه نداشت، اتفاقی که 

او را در میانه یک مناقشه سیاسی-
ورزشی قرار داد. از سوی دیگر، 
پرونده پرحاشیه مربی‌اش استفانو 
ووکوو نیز سایه‌ای جدی بر دوران 
اخیر او انداخته است، مربی‌ای که 
مدتی از سوی WTA محروم شد اما 
در نهایت، پس از داوری خصوصی، 

به تیم ریباکینا بازگشت.
این چالش‌ها،  با وجود تمام 
ریباکینا اکنون با اعتمادبه‌نفس از 
اهداف بزرگش صحبت می‌کند و 
بزودی به رتبه سوم جهان خواهد 
رسید؛ تنها چند صد امتیاز پشت 
سر اشویانتک. او حالا فرصتی واقعی 
دارد تا جایگاهی پایدار در صدر 
تنیس زنان بسازد. شاید همه‌چیز 
»زیبا و ساده« به نظر برسد، اما 
فصل پیش‌رو نشان خواهد داد که 
آیا این سادگی، به سلطه‌ای ماندگار 

تبدیل می‌شود یا نه.

شروع دور برگشت بوندس‌لیگا برای 
بایرن مونیخ برخلاف انتظارات پیش 
رفته و صدرنشین فوتبال آلمان در 
دو هفته متوالی امتیازات حساسی 
را از دست داده است. پس از تساوی 
برابر آگزبورگ، بایرن در دیدار خارج 
از خانه مقابل هامبورگ نیز با نتیجه 
۲-۲ متوقف شد. این نتایج اگرچه 
در ظاهر بحرانی به نظر نمی‌رسد، اما 
می‌تواند کورس قهرمانی را بار دیگر 
جذاب و غیرقابل پیش‌بینی کند. بایرن 
همانند دیدار قبلی، تیم برتر میدان بود 
و موقعیت‌های گل متعددی خلق کرد، 
اما خبری از آن سلطه همیشگی و فشار 
بی‌امان ماه‌های گذشته نبود. با این 
حال، کارشناسان معتقدند که نباید 
از این دو بازی یک روند نگران‌‌کننده 
ساخت. رکورددار قهرمانی بوندس‌لیگا 
در مجموع عملکرد قابل قبولی داشت، 
اما هامبورگ فراتر از توان معمول خود 
ظاهر شد؛ اتفاقی که معمولاً شرط لازم 
برای امتیاز گرفتن تیم‌ها مقابل بایرن 

است.
نکته کلیدی، استفاده مؤثر هامبورگ از 
اشتباهات و لحظات عدم تمرکز بایرن 
بود. اشتباهاتی که حتی در بهترین 
مقاطع این تیم هم دیده می ‌شود، اما 

پیش‌تر کمتر مجازات می‌‌شد. ماکس 
ابرل، مدیر ورزشی بایرن، با اشاره به 
فشردگی بی‌‌سابقه برنامه مسابقات در 
ماه ژانویه تأکید کرد که هفت بازی در 
۲۰ روز فشار جسمی و ذهنی زیادی به 
تیم وارد کرده و افت طراوت ذهنی برخی 

بازیکنان کاملاً طبیعی است.
این خستگی به‌ویژه در فاز تهاجمی 
مشهود بود، جایی که بایرن با وجود 
خلق موقعیت، از آن قدرت ویرانگر 
همیشگی فاصله داشت. برخی 
بازیکنان جوان مانند لنِـــارت کارل، 
شادابی و جسارت سابق را به‌طور 
کامل نشان ندادند و مشخص بود 
که فشار بازی‌های متوالی روی تمرکز 
آنها اثر گذاشته است. در خط دفاع 
نیز بازگشت آلفونسو دیویس پس از 
مصدومیت سنگین هنوز به نقطه 
در  ناهماهنگی  و  نرسیده  ایده‌آل 
کناره‌ها، کار را مقابل وینگرهای آماده 

هامبورگ دشوار کرد.
اما شاید مهم‌ترین غیبت، کنراد لایمر 
بود؛ هافبکی که نقش او در ایجاد تعادل 
و پوشش ضعف‌های دفاعی کمتر به 
چشم می‌آید، اما نبودش به‌وضوح 
احساس می‌شود. بایرن بدون او در 
لحظات حساس، ثبات و قاطعیت 

لازم را نداشت.
در نهایت، بایرن از سه بازی نخست دور 
برگشت تنها چهار امتیاز کسب کرده؛ 
ضعیف‌ترین شروع این تیم از فصل 
۲۰۱5-2014. با این حال ونسان کمپانی، 
سرمربی بایرن، صحبت از »بحران« 
یا »روند منفی« را زودهنگام می‌داند و 
تأکید دارد که پاسخ واقعی تیم در زمین و 
در بازی‌های آینده داده خواهد شد. حالا 
چشم‌‌ها به نتایج دورتموند و تقابل‌‌های 
حساس پیش‌رو دوخته شده، جایی که 
ممکن است سرنوشت قهرمانی دوباره 

رنگ هیجان بگیرد.

مسیر پرپیچ‌وخم النا ریباکینا تا فتح دوباره استرالیا

سادگی فریبنده یک قهرمان
آیا کورس قهرمانی بوندس‌‌لیگا دوباره داغ می‌شود؟

لغزش‌های غیرمنتظره بایرن مونیخ

بوندس لیگاتنیس

رکورد تاریخی جوان اول دنیای تنیس

 آلکاراس فاتح نبرد نسل‌ها

یکی از بزرگترین فرارکنندگان تاریخ تنیس 
است. همین مقاومت لحظاتی تردید ایجاد 
کرد؛ به‌خصوص وقتی آلکاراس به یاد آورد 
یانیک سینر در مسابقه قبلی برابر همین 
حریف ۱۶ بریک‌پوینت را از دست داده بود. با 

این حال، تفاوت آلکاراس در آرامش ذهنی‌اش 
بود. او از مسیر خارج نشد و به همان بازی 
حساب‌شده ادامه داد. در نهایت این پختگی 
ذهنی و بدنی نتیجه داد و آلکاراس به هفتمین 
عنوان گرنداسلم خود رسید؛ رکوردی که او را 

در کنار نام‌هایی چون جان مک‌انرو و متس 
ویلاندر قرار می‌دهد. مهم‌تر از آن، او با ۲۲ 
سال و ۸ ماه و ۲۸ روز سن، جوان‌ترین تنیسور 
تاریخ شد که »کریر اسلم« را کامل می‌کند؛ 
رکوردی که پیش‌تر در اختیار رافائل نادال بود.

دیدار بارسلونا مقابل الچه در هفته 
بیست‌ودوم لالیگا، فراتر از یک پیروزی ۳-۱ 
ساده بود؛ مسابقه‌ای عجیب، پرحادثه و 
مملو از جزئیاتی که شاید در نگاه اول به 
چشم نیامد. شبی طوفانی در ورزشگاه 
مارتینس والرو که بارسا برخلاف نتیجه 
نهایی، می‌توانست با اختلافی بسیار 

سنگین‌تر زمین را ترک کند.
بارسلونا در این بازی مقابل تیمی قرار 
گرفت که با ریسک بالا، بازی مستقیم 
و تجمع نفرات در فاز هجومی، عملاً 

خطوط دفاعی خود را رها کرده بود. همین 
مسأله باعث شد فضاهای گسترده‌ای در 
اختیار شاگردان هانسی فلیک قرار 
بگیرد؛ فضاهایی که به »بزرگراه‌هایی 
چندبانده« برای حملات بارسا تبدیل 
شد. آبی‌واناری‌ها سه گل زدند، اما 
موقعیت‌هایی داشتند که نتیجه را 
می‌توانست به 8 یا حتی 9 گل برساند. با 
این حال مهم‌ترین دستاورد، کسب سه 
امتیاز و افزایش فاصله با رئال مادرید به 

چهار امتیاز بود.

در حاشیه مسابقه، نکات جالبی دیده 
شد؛ از نقش پررنگ رونالد آرائوخو در 
گرم‌کردن تیم با وجود نیمکت‌نشینی، 
روبرت  از  نوستالژیک  تصویری  تا 
لواندوفسکی که همزمان با پخش آهنگ 
معروف »Life is Live« به تنهایی مشغول 
روپایی زدن شد و خاطره مارادونا را زنده 

کرد.
هوای به‌شدت بادی الچه که حتی پیش 
از بازی باعث نگرانی شده بود، در نهایت 
تأثیر جدی بر مسابقه نگذاشت اما 

تنش‌ها کم نبود. ادر سارابیا، سرمربی 
الچه، به‌شدت نسبت به یک صحنه 
مشکوک به پنالتی معترض شد و تا آستانه 

درگیری با داور چهارم پیش رفت.
در زمین، این مسابقه برای فرمین لوپس 
هافبک جوان بارسا، به یکی از تلخ‌ترین 
شب‌هایش تبدیل شد. او موقعیت‌های 
فراوان و بسیار آسانی را از دست داد و 
آشکارا با ناامیدی زمین را ترک کرد. در 
سوی دیگر، هانسی فلیک نیز آرامش 
همیشگی‌اش را از دست داد؛ به‌ویژه در 

لحظه‌ای که داور سوت پایان را در میانه 
یک ضدحمله خطرناک بارسا به صدا 
درآورد. یامال در اوج درخشش بود، یک 
گل زیبا و یک پاس گل محشر. فرانکی 
دی‌یونگ هم مثل یک رهبر ارکستر در 

میانه میدان درخشید.
در مجموع، این دیدار برای بارسلونا 
ترکیبی از اقتدار، موقعیت‌سوزی، حاشیه 
و احساسات بود؛ شبی که سه امتیازش 
شیرین بود اما جزئیاتش نشان می‌داد 

هنوز جای پیشرفت زیادی وجود دارد.

شبی عجیب و پرجزئیات 
برای بارسلونا در الچه

از خشم فلیک تا 
ناکامی فرمین

برونو فرناندز در فصل جاری لیگ برتر، بار 
دیگر ثابت کرده است که یکی از تأثیرگذارترین 
هافبک‌های فوتبال انگلیس و قلب تپنده 
منچستریونایتد محسوب می‌شود؛ بازیکنی 
که با وجود انتقادها، تمسخرها و حواشی 
گذشته، اکنون در اوج آمادگی قرار دارد و 
جدایی احتمالی‌اش می‌تواند ضربه‌ای جدی 

به پروژه ورزشی باشگاه وارد کند.

آخرین تقابل فرناندز با فولام در ذهن بسیاری 
با پنالتی از دست‌رفته‌اش گره خورده است؛ 
ضربه‌ای که در دیدار ماه آگوست و در ورزشگاه 
کریون کاتیج به آسمان رفت و با توضیحات او 
درباره برخورد داور، موجی از انتقاد و تمسخر 
را به همراه داشت. حتی کارشناسانی چون 
کریگ برلی این صحنه را »شرم‌آور« توصیف 
کردند. پیش از آن نیز پس از شکست یونایتد 
در اولدترافورد، باشگاه فولام با انتشار ویدیویی 
در تیک‌تاک، این بازیکن پرتغالی را به تمارض 
متهم کرده بود؛ موضوعی که خشم فرناندز و 
اریک تن‌هاخ را برانگیخت. با این حال، زمان 

همه‌چیز را تغییر داد. فرناندز حالا در شرایطی 
دوباره برابر فولام قرار می‌گیرد که نه‌تنها کسی به 
او نمی‌خندد، بلکه به‌عنوان رهبر فنی یونایتد و 
یکی از آماده‌ترین بازیسازهای لیگ برتر شناخته 
می‌شود. بازگشت او به پست تخصصی هافبک 
تهاجمی پس از پایان دوران حضور روبن آموریم 
و رهایی از مصدومیت، نقطه عطفی در فصلش 
بوده است. آمارها گویای همه‌چیز هستند. 
فرناندز در چهار بازی متوالی پاس گل داده و 
در ۹ بازی اخیر خود روی ۱۱ گل نقش مستقیم 
داشته است. او با ۱۰ پاس گل، صدرنشین جدول 
بهترین پاسورهای لیگ برتر است و از این نظر 
بالاتر از بازیکنانی چون رایان شرکی قرار دارد. 
همچنین با ۱۵ مشارکت گل، پس از هالند و 
ایگور تیاگو، سومین بازیکن برتر لیگ محسوب 
می‌شود. خلق ۶۴ موقعیت گل، آن هم با 
وجود غیبت در سه بازی، جایگاه او را به‌عنوان 
خلاق‌ترین بازیکن لیگ تثبیت کرده است. 

اهمیت فرناندز زمانی پررنگ‌تر می‌شود که 
آمارش با سایر بازیکنان یونایتد مقایسه شود.

هیچ‌یک از هم‌تیمی‌هایش به او نزدیک نیستند 
و اختلاف چشمگیر در خلق موقعیت و پاس 
گل، نشان می‌دهد که بخش عمده‌ای از توان 
هجومی تیم به این بازیکن وابسته است. در 
همین مقطع حساس، آینده فرناندز به یکی از 
دغدغه‌های اصلی باشگاه تبدیل شده است. 
تابستان گذشته پیشنهاد هنگفت الهلال 
عربستان، با دستمزد هفتگی حدود ۷۰۰ هزار 
پوند و رقم انتقال نزدیک به ۱۰۰ میلیون پوند، 
روی میز بود. خود فرناندز بعدها اعتراف کرد 
که احساس کرده باشگاه چندان هم مخالف 
جدایی‌اش نبوده و این موضوع او را آزرده 
است. او گفت که مسأله »وفاداری« دیگر مانند 
گذشته معنا ندارد و احساس می‌کند »روی یخ 

نازک« قدم می‌زند.
با وجود تمدید قرارداد تا سال ۲۰۲۷ و امکان 

فعال‌سازی یک سال اضافه، خطر جدایی 
همچنان وجود دارد. باشگاه‌های عربستانی 
همچنان علاقه‌مندند و اختلاف دستمزد، 
وسوسه‌ای جدی است. از سوی دیگر، مدیریت 
جدید یونایتد به دنبال کاهش هزینه‌هاست و 
این تابستان ممکن است آخرین فرصت برای 
فروش گرانقیمت کاپیتان باشد؛ آن هم با بند 
فسخی که برای باشگاه‌های خارج از لیگ برتر 
حدود ۵۷ میلیون پوند گزارش شده است. با 
این همه، منچستریونایتد اگر بخواهد به ثبات 

و بازسازی واقعی برسد، به‌سختی می‌تواند 
جایگزینی برای چنین بازیسازی پیدا 

کند. فرناندز نه‌تنها آمار می‌سازد، 
بلکه شخصیت، رهبری و هویت 

تیم را شکل می‌دهد؛ ستاره‌ای 
که رفتنش، بیش از هر سود 
مالی، خلأیی فنی و روانی به‌جا 

خواهد گذاشت.


